
σχεδιασµός 
κάδου απορριµάτων
στη σαντορίνη
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«Αν καθώς είπε ο Λε Κορµπυζιέ, αρχιτεκτονική σηµαίνει το σοφό, σωστό και υπέροχο παιχνίδι όγκων συναθροισµένων 

κάτω από το φως, τότε στους παλιούς οικισµούς της Σαντορίνης, έχεις µιαν αποκάλυψη από τις πιο

 αυθεντικές της δύναµης της αρχιτεκτονικής δηµιουργίας...»( «Σαντορίνη», του Μιχαήλ ∆ανέζη)

Η φόρµες και η αισθητική της Σαντορίνης αρκούν για να αποτελέσουν πηγή έµπνευσης 

για οτιδήποτε καλαίσθητο. Καµπύλες, καµάρες , σταυροειδείς σχηµατισµοί, είναι 

µόνο λίγοι από τους παράγοντες οι οποίοι συναντώνται στις παραδοσιακές καµινάδες της 

Σαντορίνης και συντέλεσαν στην δηµιουργία του συγκριµένου επιδαπέδιου απορριµατοδέκτη.

Κατάλληλος για την ασφαλή και υγιεινή απόθεση µικρών απορριµµάτων, 

αποτελούµενος από δύο κυρίως τµήµατα˙ τον 

εσωτερικό κάδο τοποθέτησης της πλαστικής σακούλας και το εξωτερικό περίβληµα του.

Το εξωτερικό µέρος, τετράπλευρο µε συγκλίνουσες πλευρές 

και στρογγυλοποιηµένες ακµές, το οποίο καταλήγει σε ένα σταυροθόλιο 

µε τέσσερις αψιδοειδείς οπές περιµετρικά και 

κατασκευάζεται από ινοπλισµένο πολυεστέρα χρώµατος αποχρώσεως λευκού. 

Το συγκεκριµένο τµήµα εφαρµόζει µε 4 µεταλλικά ‘κλιπς’ πάνω στον εσωτερικό 

κυλινδρικό κάδο (πλαστικό ΡΕ ), ο οποίος προορίζεται για την υποδοχή σακούλας(50 λίτρων) 

και βιδώνεται στο έδαφος. Στο κάτω µέρος δηµιουργείται

σκοτία 2,5 εκατοστών για αισθητικούς λόγους (το αντικείµενο ‘ελαφραίνει’ και ‘αιωρείται’), 

και λειτουργικούς καθότι το λιθόστρωτο η πλακόστρωτο δεν είναι απόλυτα 

επίπεδο για να υπάρχει προσαρµογή ενός συµβατικού πολυέδρου.

Γενικότερο η καθαρή γεωµετρική φόρµα του κάδου και τα διαµπερή ανοίγµατα 

επιτρέπουν τον εύκολο καθαρισµό της επιφάνειας του κάδου, 

τον σωστό αερισµό και ως εκ τούτου τη συντήρηση ενός υγιεινού περιβάλλοντος, ενώ παράλληλα 

η επιλογή των συγκεκριµένων υλικών καθιστούν εύκολη και οικονοµική την κατασκευή του από τα τοπικά συνεργεία.

Επιπροσθέτως, η συγκεκριµένη φόρµα έχει καλή και δοκιµασµένη αεροδυναµική, ενώ παρέχει προστασία της σακούλας από νεροποντή, 

αποτρέποντας παράλληλα σφυρίγµατα του ανέµου.

Συνοψίζοντας, µερικοί ακόµα παράγοντες, οι οποίοι τον καθιστούν κατάλληλο για το συγκεκριµένο πλαίσιο χρήσης 

είναι η απόλυτη προσαρµογή στην τοπική αισθητική, η αντίσταση στα καιρικά φαινόµενα, η χρηστικότητα, η λειτουργικότητα 

και κυρίως η επέκταση ενός αναγνωρίσιµου και συµβολικού αρχιτεκτονικού εξαρτήµατος του νησιού.



λ
ε
π
τ
ο
µ
έ
ρ
ε
ι
α

π
ρ
ό
τ
α
σ
η
ς



σ
χ
έ
δ
ι
α



Ο κάδος κατασκευάζεται από ινοπλισµένο πολυεστέρα, 
ένα υλικό που χρησιµοποιείται 

και για να κατασκευαστούν βάρκες και σκάφη θαλάσσης.

Το πρώτο στάδιο κατασκευής 

είναι η κατασκευή µοντέλου,

το οποίο διαµορφώνεται από ξύλο. 

Τροχίζεται, στοκάρεται, 

ώστε να πάρει την επιθυµητή φόρµα.

Κατόπιν, βάση αυτού φτιάχνονται 

καλούπια από αλλεπάλληλα 

στρώµατα υαλοϋφασµατος και πολυεστέρα,

µέχρι πάχους 15 χιλιοστών, 

ώστε να έχουν επαρκή αντοχή

για παραγωγή εκατοντάδων αντικειµένων. 

Στη συνέχεια το καλούπι, το οποίο θα αποτελείται από 

επιµέρους τµήµατα ούτος ώστε να αποσυναρµολογείται 

για τη διευκόλυνση του ξεκαλουπώµατος. 

Έπειτα, γίνεται η κατασκευή των αντικειµένων (κάδου) 

µε χρήση πολυεστέρα και συνδυασµό

fiberglass, roving και mat. Η τελική επιφάνεια

θα είναι λευκού gel coat, το οποίο θα έχει προηγηθεί

της έγχυσης του GRP µαζί µε το αντικολλητικό. 

Με το ξεκαλούπωµα θα έχουµε το τελικό προϊόν µε 

οµαλή υφή στο στόµιο του κάδου, 

καλό φινίρισµα στα εσωτερικά τµήµατα της στέψης,

και ένα αισθητικό αποτέλεσµα 
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Εναλλακτικά χρησιµοποιώντας το ίδιο καλούπι, ο κάδος µπορεί 

να κατασκευαστεί µε ινοπλισµένο σκυρόδεµα.Εκτός αυτού προτείνονται και κάποιες επιπρόσθετες σχεδιαστικές λύσεις.
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